

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 56 (2384) Четверг, 11 мая 1961 г. Цена 2 коп.

Лучше использовать технику на весенне-полевых работах

Идут решающие дни весеннего сева. Полеводы и механизаторы передовых хозяйств дорожат каждой минутой, борются за то, чтобы сев яровых культур провести в лучшие сроки.

Первенство в соревновании по пахоте занимают трактористы сельхозартели «Дружба». Здесь уже поднято весновспашки 70 процентов к плану. В этом хозяйстве хорошо используется техника. Круглые сутки не смолкает гул моторов на полях колхоза.

Механизаторы самоотверженно трудятся на всех участках. Такие трактористы, как Владимир Коломеец, Виктор Ануфриев из смены в смену перевыполняют нормы выработки, они сутками не уходят с поля.

Способным организатором проявил себя в эти напряженные дни бригадир тракторно-полеводческой бригады коммунист Роман Иванович Антипов. В его бригаде все тракторы используются с большой пользой для хозяйства.

Высокими темпами и с хорошим качеством ведут полевые работы труженики совхоза «У-Сергинский». Сейчас здесь внимание механизаторов направлено на то, чтобы завершить весновспашку до 15 мая. Закончить сев зерновых к 23 мая.

Трактористы Курск Смоленского отделения Дмитрий Воронцов, Анисим Алябьев каждую смену вслаивают по 7—9 гектаров. Отлично справляются со своими обязательствами механизаторы Центрального отделения этого же совхоза Николай Кондратьев, Александр Поздуло, Дмитрий Александров, Иван Фокин и многие другие. Они не уходят с поля, не выполнив сменного задания.

Лучшие сроки сева являются решающим условием получения высокого урожая. Хлеборобы хорошо это понимают. Однако не везде в районе полевые работы проходят дружно и организованно. Есть случаи, когда при проведении весновспашки, боронования зяби, лущения стерни допускаются грубые нарушения требований агротехники. Уборка поживных остатков плохо организована. Пахоту во многих случаях ведут без предплужников.

Такая картина наблюдается в Петровском и Покровском отделениях. Факты говорят о том, что брак на полевых работах допускается при попустительстве агрономов и с молчаливого согласия руководителей хозяйств.

Во всех колхозах и отделениях совхозов есть передовики. Они успешно преодолева-

ют трудности, производительно используют технику. В целом же по району использование техники вызывает законную тревогу.

Всего в хозяйствах района насчитывается 285 тракторов. Однако используются они далеко не все. Много машин простоят часами и сутками по техническим и организационным неполадкам. Так, в Центральном отделении совхоза «Чумайский» 3 и 4 мая четыре трактора «ДТ-54» не работали в ночные смены. Бывший бригадир Николай Мартемьянов вместо того, чтобы организовать круглосуточную работу тракторов, сам не явился на работу без уважительной на то причины.

Дирекция совхоза и партийная организация строго наказали Мартемьянова и освободили от занимаемой должности. Прогульщикам нет места на руководящей работе.

Главная задача заключается сейчас в том, чтобы в ближайшие дни наряду с севом яровых завершить весновспашку, а затем в лучшие агротехнические сроки посеять все яровые культуры. Нужно дорожить каждой минутой, на которую можно пустить все тракторы.

Основное внимание руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных организаций должно быть обращено на организаторскую и политическую работу с людьми, на создание труженикам полей нормальных условий для производительного использования техники.

Работники сельского хозяйства нашего района, включаясь в борьбу за досрочное выполнение заданий третьего года семиплетки, приняли на себя обязательство получить урожай зерновых по 12,2 центнера с гектара. Успех выполнения этого обязательства решается сейчас. Весенний день год кормит. Посеешь в срок — будешь урожай высок.



804726
Весна — наш отец и мать, кто не посеет, не будет урожай снимать

★★★

Завершим сев яровых к 25 мая

Полеводы и механизаторы Центрального отделения совхоза «Чумайский» стремятся завершить сев зерновых к 25 мая. С каждым днем множатся ряды передовиков социалистического соревнования на весенне-полевых работах.

Сеяльщиками работают ученики 10 класса Верх-Чебулинской средней школы Василий Ларионов и Анатолий Литошкин. Они проходят трудовую практику под руководством опытного сеяльщика Михаила Леонтьевича Андраханова.

На подвозке семян отлично трудаются шофер Алексей Егорович Андраханов, грузчики Иван Иванович Хорошуля и Александр Егорович Ворошилов. Они на автомашине «ГАЗ-51» обеспечивают семенами дневную и ночную смены.

Примечателен труд десятиклассников Александра Медведева и Галины Казаковой. Эти ученики на подводе подвозят семена к сеялкам.

Первая бригада 8 мая завершила сев ячменя и приступила к севу однолетних трав.

Вторая и третья бригады ведут сев пшеницы. В третьей бригаде, например, водитель трактора «Беларусь» Алексей Манузин и сеяльщик Александр Иванов в смену дают по полторы нормы.

И. Гриценко,
управляющий отделением.

Широким фронтом

Все шире развертывается фронт полевых работ в Ново-Казанском отделении Чебулинского совхоза. Трактористы Виктор Афанасьев, Георгий Корбан, Василий Борисенко и другие заняты на весновспашке. За смену каждый из них вслаивает по 7—8 гектаров при норме 6,5 гектара.

Уже несколько дней идет сев яровых культур. Посевные агрегаты водят трактористы Иннокентий Иванов и комсомолец Анатолий Чухланцев. Изо дня в день они наращивают темпы весеннего сева, строго следят за качеством полевых работ.

Ленинград. В цехе коммунистического труда фабрики «Скорострой» выдача заработной платы производится без кассира, отменена табельная доска. Готовая продукция здесь сдается без проверки отдела технического контроля. Выполняющие заключительную операцию технологического процесса — заделку обуви — сами определяют сортность обуви.

— Контролер теперь у нас — рабочая совесть, — так говорят в цехе.

На снимке: ударники коммунистического труда Н. И. Иванова (справа) и В. А. Масленникова получают зарплату.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС.

выполнения норм на 120—150 процентов.

На севе яровых хорошие обрывы труда показывают агрегат, где трактористом Борис Давыдов, сеяльщиками Виктор Мартемьянов, Виктор Давыдов и Петр Носков. Работая в ночное время, этот агрегат засевает по 61—69 гектаров за смену при норме 37 га.

Таких же показателей в труде добивается и агрегат тракториста Николая Пересыпкина, в котором сеяльщики Иван Холин, Александр Курбатов и Григорий Трибунский.

На 10 мая в отделении засевено яровыми 1106 гектаров, поднято весновспашки 1060 гектаров. Темпы полевых работ с каждым днем нарастают. Н. Железовский, управляющий отделением.

Капризы погоды не помеха

В нашей бригаде сев пшеницы ведут трактористы Алексей Манузин и Александр Беляков. На сеялках работают кузнец Александр Егорович Иванов и молотобоец Михаил Федорович Кузнец. Несмотря на рельеф нашей таежной местности, посевные агрегаты на клиновых полосках размером от 5 и до 0,65 га успешно справляются с нормами выработки.

На сегодняшний день в бригаде осеменено пшеницей 118 гектаров, 320 га поднято весновспашки, продиковано 173 и заборено 250 га.

Капризы погоды преодолеваются трудовым усилием членов бригады. В успешной работе сеяльщиков большая заслуга возчик семян Павла Григорьевича Володина. Павел Григорьевич на этой работе не впервые. В прошлом году, например, он трудился с начала посевной и до высея последне-

го мешка семян. Нынче он также получил пару лошадей и считает себя постоянным возчиком.

На проправливании и затаривания семян в мешки работают Матрена Васильевна Воронина и Мария Петровна Конькова. Производительность труда их равняется 120 процентам.

Замечательно трудится на пахоте тракторист Иван Васильевич Филатов. 8 мая он заявил:

— Сегодня работаю в честь дня победы над германским фашизмом.

Он показал в этот день на что способны советские люди в мирном труде. Норма выработки на распахивание ключевой полосы была перекрыта на 30 процентов.

К. Горлов,
бригадир третьей бригады
Центрального отделения
совхоза «Чебулинский».

Не думают о бытовых условиях полеводов

Полевой стан второй бригады сельхозартели «Сибиряк» расположен примерно в пяти километрах от села Усманки. Он находится как раз в центре полей, где ведутся основные весенне-полевые работы.

Сюда и днем и ночью приходят трактористы, сеяльщики, прицепщики, подвозчики семян и другие работники полеводства. Но вот нормальных условий для отдыха колхозников здесь не создано.

Когда заходишь в полевой стан, то сразу видно, что ни правление артели и руководители бригады, ни партийная организация и сельский Совет не придали должного внимания оборудованию и подготовке его. Во-первых, здесь грязно и холодно. Во-вторых, вы не встретите ни конкретно призывающих лозунгов, ни Доски показателей. Нет здесь и передвижного магазина. И как ни странно, но для работников полей не организовано общественное питание. А ведь все

указанные недостатки в колхозе имеются.

Хуже всего то, что председатель сельского Совета тов. Носков и секретарь партбюро Маслов заявляют, что механизаторы здесь не живут, а поэтому не к чему разводить лишнюю волокиту, создавать нормальные бытовые условия для них. А ведь кому, как не руководителям следует понимать, что бытовые условия на весенне севе являются важным фактором успешного проведения полевых работ, что создать эти условия, значит, расположить людей к тому, чтобы они постоянно находились в поле.

Нам думается, что правление артели и партийная организация колхоза «Сибиряк», Усманский сельский Совет ликвидируют имеющиеся недостатки в ближайшие дни, дадут возможность хлеборобам правильно сочетать труд и отдых на весенне севе.

А. Костюк.

Следовать примеру передовиков—благородное дело

Ряд лет наша молочнотоварная ферма была отстающей. Среди животноводов и руководителей хозяйства шел разговор, что коровы малопродуктивные, некоторые приходили к выводу о необходимости выбраковки почти третьей части дойного стада. Доярки выражали недовольство по поводу низких заработка и часто бросали работу. Целые группы коров днем и неделями оставались без хозяек, доили их временные, в большинстве случаев неопытные в этом деле люди.

Но вот на ферму к нам приехала лучшая доярка Ново-Каланского отделения нашего совхоза Екатерина Поликарповна Богданова.

Посмотрела она на наши дела, поговорила с людьми и пришла к выводу, что молоко на нашей ферме должно быть.

Екатерина Поликарповна поделилась своим опытом труда, посоветовала дояркам взять каждую корову под неустанный надзор, кормить животных и ухаживать за ними любовно, по-хозяйски.

У нас был порядок таков. Скотники подвозили корма, чистили в помещениях и кормили коров. Доярки лишь приходили на дойку. Богданова убедила нас, что задавать корм каждой корове обязана доярка.

—При этом условии,—говорила она,—разгорится сорев-

нование, повысится ответственность работников фермы за порученный участок работы.

Этому добром совету последовали Надежда Гавриловна Тимофеева. За Тимофеевой—Кураченко. Что ни день, то в их подойниках оказывалось больше молока. Видя это, отказались от старого метода труда Анна Антоновна Кочерыгина, Мария Егоровна Щурова, Мария Трифоновна Борисова и Елена Платоновна Воронова.

Коровы получали те же коры, но уже в сдобренном виде, их стали выгонять на прогулку, своевременно поить, и молоко пошло.

У людей появился интерес к труду на ферме, появилось желание соревноваться. Было решено бороться за звание коллектива коммунистического труда.

Сила примера, сила соревнования вскоре привели к тому, что наша ферма из отстающих вышла в передовые.

С какой гордостью за свой труд, в душе благодаря Богдановой, наши доярки выступали инициаторами соревнования за получение в зимние дни по 8 литров молока на корову! С какой теплотой отзывается о Екатерине Поликарповне Надежда Гавриловна Тимофеева, ныне завоевавшая первенство в соревновании доярок района!

Надежда Гавриловна стала маяком, на ее теперь держат

равнение другие. На таких людей следует равняться. Ведь Тимофеева за 4 месяца текущего года надоила по 1030 литров молока на корову, в том числе в апреле—по 306 литров.

В соревновании за коммунистический труд значительных успехов добились и другие доярки нашего хозяйства. Кураченко, например, с начала года получила на корову по 952 литра. Без 7 литров 900 надоила Кочерыгина.

Теперь к нам пришла твердая уверенность, что принятное на год обязательство по надою молока будет выполнено досрочно. 2500 литров на корову по ферме мы получим к Дню Конституции СССР—5 декабря. Отдельные доярки счастью встретят XXII съезд нашей партии. Они к этим знаменательным дням успешно спрямляются с личными обязательствами.

Соревнование среди животноводов ширится. Свинярки Мария Фисенко и Анастасия Румянцева обязались получить на разовую матку по 8 поросят. Первый тур опороса у них прошел отлично. Получено по 9 поросят на свиноматку. Стремительный размах и у скотников-пастухов. Все они полны решимости без устали работать, чтобы добиваться роста поголовья и повышения продуктивности всех видов скота.

Пример передовиков, живительная сила коммунистического соревнования рушат старое, ликвидируют застой, ведут людей на трудовой подвиг во славу любимой Отчизны, крупным шагом идущей к заветной цели—коммунизму.

Н. Щуров,
зав. животноводством Орловско-Розовского отделения совхоза «Чебулинский».

СПАСИБО ЗА ХОРОШЕЕ ЛЕЧЕНИЕ

Наш Алексей, которому всего лишь семь лет, и он еще первоклассник, тяжело заболел. Болезнь оказалась такой, что требовалось стационарное лечение. Его положили в районную больницу. В ней он пробыл около двух месяцев.

Детский врач Людмила Сергеевна Баикина постоянно следила за состоянием здоровья мальчика, применяла в лечении все, что было необходимо для выздоровления. И Алеши поправился. Теперь он дома, чувствует себя нормально.

Наша семья от всей души благодарит Людмилу Сергеевну за ее добросовестное отношение к работе.

М. Есина.

Печать страны Советов

Самая правдивая в мире печать страны Советов верно служит партии и народу, помогает в строительстве коммунистического общества, в борьбе за мир. Наша пресса — пропагандист бессмертных марксистско-ленинских идей, распространитель великих достижений науки, техники, передового опыта, мощное средство по-вышения культурного уровня трудящихся.

Из года в год растет советская печать. В 1960 году в СССР было издано свыше 76 тысяч

книг тиражом 1 миллиард 240 миллионов экземпляров на 64 языках народов Советского Союза и на 32 иностранных языках. По числу книг это на 10 процентов больше, чем было выпущено в 1959 году. Как и в предыдущие годы, продолжается значительный рост выпуска книг на языках народов СССР переводных изданий. В 1960 году книги были переведены с 58 языков народов СССР и 38 языков народов зарубежных стран.

Велик спрос совет-



Это случилось в годы Отечественной войны. Лейтенант Сергей Иванович Матюнин был тяжело ранен в бою с фашистами. Разорвавшейся вражеской гранатой ему обожгла лицо, покалечило обе руки. Лейтенант ампутировали руки. Зрение Сергей Иванович также утратил навсегда... Санитарный поезд доставил Матюнина в тыловой

госпиталь, в Казань, где несколько лет до этого молодой воин познакомился с девушкой Люсей. У них завязалась крепкая дружба. Они переписывались, мечтали о встрече после войны.

И вот все внезапно обворвалось... После ранения Сергей не писал Люсе, боясь стать обузой. Но девушка работала в том самом госпитале, в который привезли Сергея, и увидела его. То, что Сергей оказался беспомощным, не погасило ее любви. Она ухаживала за ним, облегчала его страдания и, когда он выписался из госпиталя, решила навсегда связать свою судьбу с судьбой Сергея. Они поженились. У Матюниных двое детей, Юрий и Женя. Теперь они школьники. Сам Сергей Иванович несколько лет работал председателем правления общества слепых. Он бодр и деятелен, участвует в художественной самодеятельности.

На снимке: семья Матюниных прослушивает на магнитофоне новые записи песен в исполнении Сергея Ивановича.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС

Бывший воин—строитель коммунизма

Честно, добросовестно трудится Гаданюк. Работая шофером на транспортной машине, выполнял много разных работ и всегда с душой, охотно.

Тяжела размокшая сибирская дорога, но бывший военный шофер привычен к трудностям, нередко приходилось ночевать на полпути от дома, в холодные осенние ночи, под проливным дождем...

Сейчас Гаданюк, как уже известно, бригадир ремонтной бригады при РММ. И здесь он, как и на прежней работе, всю душу вкладывает в дело, стремится к тому, чтобы каждый узел механизма был отремонтирован к сроку и качественно. Поэтому он знает, что качественный ремонт механизма—это залог выполнения плана, каждая сбереженная копейка, это новый подъем нашей промышленности.

Все его стремление направлено к тому, чтобы еще краше расцвели сады любимой Родины, чтобы еще краше стала жизнь советского человека. И он, как и весь народ, зорко следит за происками агрессоров, которые рассудку вопреки брачуют оружием, которые забыли поучительные уроки истории, забыли судьбу бесноватого фюрера.

В полном расцвете наша любимая Родина, семимильными шагами движется она к коммунизму. В едином строю, руководимые нашей Коммунистической партией, шагают сотни тысяч таких, как Василий Гаданюк, которые в суровые годы отстояли свободу своей земли.

Много энтузиастов в нашей стране. Много таких, кто теперь, строя коммунистическое общество, отдает все свои силы, способности, пытливый ум тому, чтобы Родина наша с каждым днем становилась могущественнее. К таким относится и бригадир Василий Гаданюк.

В. Васильев,
секретарь комсомольской организации Чебулинского леспромхоза.



Заведующая библиотекой Тая Протасова приехала в с. Чумай после окончания Астраханского библиотечного техникума. Она хорошая работница и активная общественница.

На снимке: Т. Протасова.
Фото В. Ольховского.

ИСКРА ЛЕНИНА
11 мая 1961 года, 2 стр.

Семена—в землю

Весна нынче необычная. Она многообещающая и неумолимо требовательна к хлеборобам. Теплые апрельские дни смешились холодными майскими. В таких условиях пришлось начать сев. Трудовой накал механизаторов, определенная цель—получить высокий урожай зерновых и пропашных культур и тем самым достойно встретить ХХII съезд КПСС согревают человеческую душу, вселяют победоносную уверенность в битве за хлеб.

В нашем отделении первыми начали сев тракторист Анатолий Иванович Ерошенко, сеяльщик Юрий Иосифович Беккер и вождик семян Кузьма Емельянович Воронов. С первого дня в этом агрегате появилась трудовая сплоченность людей, деловая требовательность их друг к другу, ответственность каждого за себя и товарищем.

Воронов, одевшись по-зимнему, едет на полосу. У трактора и сеялки хлопочут Ерошенко и Беккер. Они торопятся, смазывая трущиеся детали и узлы машин, проверяют крепление, делают все прочным, надежным в работе.

Колкий ветерок нажег их лица, щеки горят, видно, что сердца у этих людейются бойко, энергия их неугомонна.

Вот и Воронов сбрасывает с себя тяжелую, надоевшую ему за долгую зиму одежду, и ловко снимает с телеги мешки с зерном. Разогревшись на этой работе, он бойко кричит товарищам: «Пора начинать!».

— Трогаем! — отвечают те, и в свою очередь просят, чтобы он поторопился с очредным рейсом.

И так целый день шутками понукают себя. Только в обед минут на 15—20 делается остановка.

Тракторист и сеяльщик, выбрав укромное местечко в тиши, прививают пищу. Здесь за обедом они подсчитывают, сколько сделано за полсмены, сколько га еще можно успеть засеять до наступления темноты. Обычай у них установился такой. В первой половине дня засеять 10 га, а во второй—12.

Честный труженик

Поздно ночью, прида домой, Леонид Павлович Семенов садится за стол и раскрывает толстую увесистую папку. Он долго сидит, склонившись над столом, перебирая какие-то бумаги, записи. Выпьет стакан горячего кофе и снова сидит, пока, наконец, жена не скажет:

— На сегодня хватит.

Он послушно закрывает папку: «Утро вечера мудренее».

Леонид Павлович Семенов работает заведующим Усть-Сергинским врачебным участком.

В 1958 году он окончил Краснодарский медицинский институт, а раньше работал токарем. Кто бы мог подумать,

токарь и медик! Резец послушно врезается в отполированную заготовку. Из-под него узкой серебристой лентой вьется горячая стружка. Это было в годы войны в г. Кемерове.

Леониду казалось, что он ни на что не променяет станок...

Потом Донбасс... Рубежанский химкомбинат. Учился и работал. Так окончил школу рабочей молодежи. Но не по прихоти, а по велению сердца.

Сменил металлургию на медицину. Теперь он совмещает в своем лице и терапевта, и акушера, и гинеколога. Не испугавшись трудностей, он приехал в село. И честно трудится здесь.

Крупнейшая стройка Киргизии

На Уч-Курганской ГЭС—крупнейшей гидроэлектростанции Киргизии монтируется первый агрегат. Намечено пустить в текущем году два агрегата вместо одного, а в следующем году полностью завершить стройку.

(ТАСС).

Подготовка семян кукурузы к посеву

Важнейшей задачей выращивания высоких урожаев кукурузы в Сибири является создание лучших условий, обеспечивающих более быстрый ее рост и развитие.

Эти условия создаются путем правильного применения целого ряда агроприемов. Подготовка и специальная обработка семян кукурузы перед посевом—одно из важных таких мероприятий.

Проверьте всхожесть семян

Прежде всего, полученные семена кукурузы необходимо проверить на всхожесть. Доверять данным о всхожести, указанным в качественном удостоверении, не следует, так как семена кукурузы под весну могут быстро снижать свою всхожесть. А это повлечет за собой изреженность всходов.

Прогрейте семена на солнце

Для повышения полевой всхожести семян применяется прогревание их на солнечном свете. Облученные солнечным теплом они прорастают на 3—4 дня раньше, дают дружные, сильные всходы. Прибавка в урожае зеленой массы достигает до 19 центнеров с гектара.

Прогревание семян ведется на брезентах, открытых под товарищах или на заранее подготовленных земляных площадках. Срок обогрева—

5 дней, с 7 часов утра до 7 часов вечера. Семена ежедневно перелопачиваются 6—8 раз. На ночь их сгребают в кучи.

Намачивайте семена в воде

Такие же хорошие результаты дает и намачивание семян кукурузы в теплой воде, подогретой до 25 градусов. На один центнер семян берется 100 литров воды. При помощи лейки с ситечком семена смачиваются в четыре приема через каждые шесть часов, хорошо перелопачивая их лопатой. Первый раз на 100 килограммов семян вливают 40 литров воды, а в остальные три приема—по 20 литров. Окончив замачивание, семена сгребают в кучи высотой 60—80 см на 3—4 дня. Когда семена в кучах наклонутся не более 5—10 процентов, их разгребают тонким слоем и просушивают на солнце.

Обработайте семена гексахлораном

Помимо обогрева или намачивания все семена кукурузы, предназначенные к посеву, должны быть обработаны 12-процентным дустом гексахлорана. Это мероприятие сильно снижает повреждаемость высеванных семян проволочником. Кроме того, в этом случае, гексахлоран способствует повышению полевой всхожести семян на

Зарочная школа по возделыванию пропашных культур

5—11 процентов. Эти два фактора приобретают особое значение, когда прорастание семян кукурузы в холодной почве сильно затягивается.

На один центнер семян расходуется 15—20 килограммов дуста гексахлорана. Хорошая обработка зерна гексахлораном достигается только в проравочных машинах или во вращающихся, плотно закрытых бочках. Семена, прошедшие замачивание в воде, сначала просушиваются, а потом опускаются дустом.

При работе с гексахлораном и другими проравителями нужно обязательно соблюдать следующие основные предосторожности: при проравливании работы продолжается не более 6 часов в день, рабочие должны иметь защитные комбинезоны или халаты, респираторы или марлевые повязки с ватой для защиты носа и рта, противопылевые очки на глаза, не допускать к проравливанию семян беременных и кормящих женщин, а также детей и подростков.

Кукурузоводам нужно помнить, что предпосевная обработка семян—это важный агроприем повышения урожайности кукурузы в зеленой массе с хорошими початками.

И. Вернигора,
ст. научный сотрудник
Маринской сельхозопытной станции.

С чувством высокого долга

Третий год семилетки является годом упорной борьбы за увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

Это отлично понимают труженики 4-й бригады колхоза «Маяк Ильича», что расположена в селе Дмитриевке. Несмотря на то, что весна в этом году выдалась капризная, полеводы полны решимости привести все полевые работы в лучшие агротехнические сроки.

В бригаде имеется 4 трактора «ДТ-54» и одна машина «Беларусь». Этой техникой на 9 мая механизаторы смогли полностью подготовить землю и засеять яровые культуры на площади 374 гектара. Вспаханной земли имеется 940 га.

Это почти хватает под посев яровых культур. 6 мая коллектив бригады приступил к посеву пшеницы. На этой работе занят один агрегат, на котором в две смены работают трактористами Павел Яковлевич Паршинцев и Василий Яковлевич Сладков, сеяльщиками—Василий Александрович Заруцкий, Роман Федорович Заруцкий, Владимир Яковлевич Паршинцев, Илья Михайлович Дорошевич, Михаил Григорьевич Бугаев. За три дня коллективом агрегата посеяно более 200 гектаров пшеницы при плане 500 гектаров. Большую помощь оказывают им подвозчики семян Петр Иванович Сладков и Василий Никифорович Погожев.

Своевременно доставляя семена к агрегату, они тем самым создают условия для его бесперебойной работы.

Став на трудовую вахту в честь ХХII съезда Коммунистической партии Советского Союза, труженики бригады решили сев пшеницы перекрестным способом закончить к 15 мая.

Отлично трудится на предпосевной подготовке почвы комсомолец Николай Погожев. Работая трактористом на машине «Беларусь», он ежедневно выполняет нормы выработки на 130 процентов и более. На счету Погожева с начала сезона насчитывается более 300 гектаров обработанной земли.

Для полеводов созданы нормальные бытовые условия. Хорошо оборудован полевой стан. Для занятых на севе колхозников два раза в день организован горячее питание. Здесь же, на кульстане, имеется полевой магазин, где хлеборобы могут приобрести товары первой необходимости.

Агитаторы Светлана Георгиевна Булкина и Мария Яковлевна Кужевская ведут большую культурно-массовую работу. Они красочно оформили полевой стан лозунгами и плакатами, регулярно выпускают «боевые листки», доставляют свежие газеты, проводят беседы. Это, в свою очередь, оказывает благотворное влияние на весь ход полевых работ.

Но вместе с этим здесь имеются и серьезные недостатки. Бригадир полеводческой бригады Александр Нефедович Леонов говорит, что большим тормозом, сдерживающим ход полевых работ, является не-

достаток сеялок. В бригаде имеется всего три сеялки. Площадь составляет 1200 гектаров. Даже, если каждой сеялкой в сутки засевать по 25 гектаров, и то потребуется 16 дней. А это уже много, особенно в этом году, когда погодные условия не благоприятствуют нормальному ходу работы на севе зерновых. Здесь же недостаточно почвообрабатывающих орудий. Не хватает бочек под горючее для заправщиков. Плохо обстоит дело с заправкой тракторов и автомашин.

Если взять такой факт, что автомашины на заправку ходят в Алчедат, то большой упрек нужно сделать правлению колхоза, которое недооценивает всю важность своевременного завершения полевых работ.

Много еще предстоит сделать труженикам 4-й бригады колхоза «Маяк Ильича». Необходимо вслахать 240 гектаров земли под овес и однолетние травы, посеять более 250 гектаров пшеницы, около сотни гектаров ячменя, для чего, кстати сказать, еще не завезены семена. Для выполнения всех этих работ потребуется максимум усилий всех колхозников. Правлению артели следует обратить больше внимания полеводам и ликвидировать имеющиеся недостатки в бригаде. Только при этих условиях хлеборобы смогут справиться с задачами.

И. Анатольев.

ИСКРА ЛЕНИНА
11 мая 1961 года, 3 стр.

Зазеленели поля Украины

Славными трудовыми делами отметили праздник Первомая хлеборобы Украины. Многие хозяйства завершили сев зерновых.

Яровыми культурами, по данным Центрального статистического управления Украинской ССР, в республике уже занято свыше десяти миллионов гектаров, что составляет 56,4 процента намеченного плана.

Во всех областях идет сев

кукурузы. Под эту культуру колхозы и совхозы отвели свыше 5,7 миллиона гектаров. Примерно на половине этих посевов "королева полей" будет выращиваться на зерно в полной спелости. В большинстве хозяйств возделывание кукурузы поручено комплексным звеньям, состоящим из опытных механизаторов, колхозников и рабочих совхозов.

Установившаяся теплая погода способствует развитию

сельскохозяйственных культур. Изумрудными коврами покрылись поля, зазеленели озимые. Зазеленел и яровой клин — кустятся зерновые колосовые, а в отдельных районах они выходят в трубку. Начался рост стебля и у льна-долгунца, на ранних посевах на юге республики обозначились квадраты кукурузы, у растений сахарной свеклы появился третий лист.

(ТАСС).



Чита. Каждый пятый спортсмен Читинского лесотехнического техникума имеет разряд по тому или иному виду спорта. Это и не удивительно, если учсть, что здесь спортом занимаются почти все учащиеся. Многие выпускники при окончании техникума вместе с дипломом получают удостоверения общественных инструкторов физкультуры. Работая затем на различных объектах лесной промышленности, они продолжают заниматься спортом, руководят коллективами физкультуры своих предприятий, ведут занятия в секциях.

Сейчас в техникуме работают 14 секций по различным видам спорта, основную спортивно-массовую работу в которых возглавляют сами учащиеся. Спортсмены техникума оказывают большую помощь другим низовым физкультурным коллективам, часто выезжают с показательными выступлениями во многие забайкальские села.

Сейчас в окрестностях Читы силами учащихся сооружается круглогодичный оздоровительный туристский лагерь, который может одновременно принять 200 человек.

Начинается летний спортивный сезон. Много радости принесет он спортсменам лесотехнического техникума.

На снимке: во время туристского похода.
Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС

Во всех газетах — отделы на общественных началах

КАЛИНИНГРАД (Московская область). Свыше 80 «боевых листков» выпустила за полгода районная газета «Калининградская правда». Они изданы выездными редакциями в колхозах, совхозах и на предприятиях. Вместе с работниками газеты в селе и на фабрики не реже двух раз в месяц направляются наиболее активные рабселькоры — передовики производства, специалисты. В совхоз «Майский», например, выезжают знатные доярки из совхоза «Лесные поляны» Герои Социалистического Труда Е. Седых и М. Гортова.

На фермах, бригадах и отделениях приезжающие дают полезные советы, помогают обобщать ценный опыт, вскрывают недостатки. В «боевых листках», иллюстрированных острыми рисунками, резкой критике подвергаются выявленные недочеты. В птицеловском отделении совхоза «Майский» выездная редакция выпустила «листок», сопроводив карикатуру на бракоделов следующим текстом:

Разве это пахота?
Это — стыд и смехота!
Только нынче не до смеха:
Сев идет! И спрос со всех!
И любителей огурцов
«Пропахать» совсем не грех!
Такие острые оперативные

выступления газеты помогают быстро устранить все, что мешает двигаться вперед. Под рубрикой «По следам наших маршрутов» «Калининградская правда» регулярно информирует читателей о принятых мерах по ликвидации недочетов. В газете систематически пишут около пяти сот рабселькоров. С каждым месяцем их число растет.

В редакции работает внештатный отдел пропаганды. Такие отделы на общественных началах созданы во всех районных и городских газетах Московской области.

(ТАСС).

Передаем свой дом — детям

В Таджикское телеграфное агентство пришел интересный документ. Кандидат сельскохозяйственных наук, коммунист Мусо Джумаев просит местные органы передать принадлежащий ему дом с фруктовым садом и постройками соседнему детскому саду завода «Трактородеталь».

Корреспондент агентства побывал в гостях у семьи М. Джумаева, познакомился с женой Ириной — старшей лабо-

ранкой института почвоведения Академии наук Таджикской ССР и семидесятилетней матерью Ульмас Джумаевой. В семье — четверо детей.

Местные партийные советские организации одобрили благородный поступок коммуниста Мусо Джумаева и его семьи. Воспитатели заводского детского сада принесли семье Джумаевых свою искреннюю благодарность.

(ТАСС).

Иждивенцы

Корма в совхозе «Чумайский» на исходе. Почти весь молодняк крупного рогатого скота, да и дойные гурты выгоняют на пастбища. Сейчас дорог каждый килограмм сена и концентратов.

Но, несмотря на недостаток кормов, в Ивановском отделении на совхозном сене и овсе содержится лошадь сельского Совета.

Работники сельсовета не готовили ни клочка сена для своей лошади. Они два раза сходили на уборку клевера и этим ограничились. Считают, что они сдали в совхоз сено.

Еще осенью прошлого года бывший директор совхоза т. Шеслер дал указание бывшему управляющему т. Шимолину убрать с конного двора лошадь сельского Совета. Так было и сделано. Но затем т. Шеслер уехал в отпуск, а управляющим стал т. Криковцов, и председатель сельсовета т. Алексеенко уговорил его принять на совхозное содержание лошадь.

Она поедает совхозное сено и овес, а сельский Совет ни копейки не платит за это совхозу.

В Михайловском отделении с молчаливого согласия управляющего т. Огородникова на конном дворе при полном обеспечении кормами содержится лошадь киномеханика т. Егорова.

Следовало бы дирекции совхоза предъявить счет за содержание лошадей тем, кто любит на них ездить, а о корне не желает заботиться.

На хлебниками быть в государственных предприятиях никому не положено.

В. Иванов.

Посылка сибирякам

ХАРЬКОВ. В Красноярском крае есть деревня Харьковка. Такое название она носит потому, что пятьдесят с лишним лет назад здесь поселились крестьяне-бедняки из Харьковской губернии. Сейчас тут раскинулся колхоз «1 Мая».

Узнав об этом колхозе, заведующий кафедрой земеделия Харьковского института механизации и электрификации сельского хозяйства профессор Н. Д. Ковалев решил сделать землякам первомайский подарок. По его инициативе коллектива кафедры отобрал более 30 гибридных сортов кукурузы и послал в далекий край. В посылке — семена холостостойкой кукурузы сорта «первомайская», скороспелых сортов «костычевская», «одесская-4» и другие.

На международном кинофестивале

КАНН. На 14-м международном кинофестивале состоялся просмотр советского цветного документального фильма «Город большой судьбы». Во время демонстрации фильма в зале несколько раз раздавались аплодисменты.

(ТАСС).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская 22.

Телефоны: редактора — 54, сельхозотдела — 116, общего отдела — 114

Тираж 2375 экз.

Типография газеты «Искра Ленина»